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ПРОТОКОЛ № 10

от 29 мая 2008 года

ОБЩЕСТВЕННОЕ ОБСУЖДЕНИЕ КПМО по МОУ СОШ № 7
На расширенном заседании педагогического совета состоялось общественное обсуждение Комплексного проекта модернизации образования Ртищевского муниципального района. 

В обсуждении приняли участие представители педагоги, родители, члены попечительского, управляющего советов. Всего в обсуждении приняли участие 80 человек. 

В ходе своего выступления Кураева Наталия Александровна, директор школы рассказала о важности и ходе реализации Комплексного проекта модернизации в Ртищевском муниципальном районе. Она отметила, что реализация КПМО будет осуществлять в следующих направлениях:

1. Переход на новую систему оплаты труда, направленную на повышение доходов учителей.

2. Нормативное подушевое финансирование.

3. Развитие региональное системы оценки качества образования.

4. Развитие сети общеобразовательных учреждений.

5. Расширение общественного участия в управлении образованием.

Кураева Н.А. познакомила присутствующих с «Дорожной картой» по введению с 1 сентября 2008 года новой системы оплаты труда (НСОТ) работников общего образования в Ртищевском районе в связи с переходом на нормативное подушевое финансирование школы.

Далее рассказала о развитии муниципальной системы оценки качества образования и познакомила с районной «Дорожной картой». 
Наталия Александровна разъяснила роль и рассказала о полномочиях Управляющего совета, как органа обеспечивающего общественное участие в реализации мероприятий комплексного проекта модернизации образования Ртищевского района.
Далее было предложено обсудить план-график реализации КПМО в школе.

Директор школы познакомила присутствующих с Положением об управляющем совете, рассказала о его роли в комплексном проекте модернизации образования. 
Участники педагогического совета приняли участие в обсуждении данного вопроса.

Родину О.А., заместителя директора по учебно-воспитательной работе, которая отметила, что реализация КПМО повысит качество образования в целом. Реализация предпрофильной подготовки и профильного обучения позволит учащимся школы продолжить образование в высших учебных заведениях. Возрастет роль педагогических работников в повышении качества знаний детей.

Суховерхову И., члена Управляющего совета, отметившую большую роль Управляющего совета в реализации КПМО как органа общественного участия в жизни школы. Сказала о том, что система оплаты труда позволит сделать систему образования более прозрачной, доступной для общественности. Новая форма общественного участия позволит педагогам, родителям, общественности, совместно решать проблемы школы.

Елизарову Светлану, ученицу 11-А класса, которая одобрила реализацию КПМО, отметив, что знания, полученные ею при обучении в профильном классе, позволят продолжить обучение в высшем учебном заведении.
Колесникову Н.В., заведующую библиотекой, председателя профсоюзного комитета школы, которая отметила, что нововведения НСОТ будут бесспорно стимулировать работу учителей к наиболее плодотворной, творческой деятельности, это приведёт к повышению качества преподавания предметов и качества знаний учащихся.
Решение:

1. Утвердить план-график по реализации Комплексного проекта модернизации образования школы в 2008-2009 учебном году.
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