Информационная статья о традициях празднования Пасхи в англоязычных странах.
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На минувшей неделе в  МОУ СОШ №7  МО учителей иностранного языка и ученический состав школы провели праздник Светлого Христого Воскресения, праздник, который объединяет  народы всех стран. Пасха - главное событие года для православных христиан и самый большой православный праздник. Слово "Пасха" пришло к нам из греческого языка и означает "прехождение", "избавление".  Этот светлый и добрый праздник несёт с собой веру, надежду и любовь. В эти дни голубь с голубем целуются!", "На Пасхе и воробей радуется" - говорят старинные русские пословицы. А  поцелуй любимой девушки, полученный на Пасхе, является радостным залогом будущего счастья. 
Пасху празднуют люди всего мира, но  традиции празднования в разных странах  имеют свои особенности. Участники  праздника узнали много интересного и познавательного  об истории и традициях данного праздника в России, Великобритании и Германии.  Например о том, что дата православной и католической  Пасхи не совпадают. Католическая Пасха в 45 % случаев на неделю раньше православной, в 30 % случаев совпадает, 5 % — разница в 4 недели, и 20 % — разница в 5 недель (больше лунного цикла). Разницы в 2 и в 3 недели не бывает. Это от того, что православная и католическая Пасха используют разные Пасхалии: Православная Пасха рассчитывается по Александрийской Пасхалии, а Католическая Пасха рассчитывается по Григорианской Пасхалии. И это означает, что в Англии и Германии Пасха в этом году была 12 апреля. 
В современном мире немцы отмечают Пасху два дня: пасхальное воскресение и следующий день - пасхальный понедельник. Оба дня являются государственными выходными. Первоначально древние германцы отмечали в этот день весеннее равноденствие и восхваляли богиню весны и плодородия Остару, от имени которой и пошло название праздника. Христианская церковь терпимо отнеслась к этому языческому обычаю, вследствие чего объединила данное празднество с Воскресением Христовым.

Современные традиции празднования Пасхи в Англии очень веселые, яркие, красочные и радостные. Пасха считается одним из самых важных праздников в году. В день Пасхи на рассвете в церквях проходят религиозные службы. В католических храмах проходят концерты органной музыки.  В этот день принято надевать новую одежду, что символизирует конец сезона плохой погоды и наступление весны. В Англии на Пасху собирается вся семья, готовят воскресный обед: запекают барашка со множеством овощей, пекут пасхальный торт, красят яйца. А воскресным утром к чаю подают крестовые булочки. Символами Пасхи становится всё, что выражает Обновление (Пасхальные ручьи), Свет (Пасхальный огонь), Жизнь (пасхальные куличи, яйца и зайцы). В это время в Великобритании появляются тюльпаны, крокусы и нарциссы. Школы закрываются на 2 недели.  

Удивительный праздник! Кому-то он в детстве запомнился цветными, расписанными яйцами, другим - полуночным Крестным ходом, но всем - похожими на заклинание словами: "Христос воскрес!" - "Воистину воскрес!".   По традиции при встрече двух людей первую часть приветствия должен говорить младший, а отвечать ему старший. А означает это: «Благословите, батюшка» -  «Бог благословит.» 
Праздник Воскресения Христова есть поистине праздник самой христианской веры, торжество вечной истины над ложью и заблуждениями человеческими.  И как никогда не может погаснуть в душе человека искра любви к истине, так никогда не перестанет человек выражать искреннюю радость о торжестве этой истины,- потому и праздник Воскресения Христова всегда будет самым светлым и торжественным выражением этой радости.    

