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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

«СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 7 г.РТИЩЕВО САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ»


ПРИКАЗ

от 22.04.2011г.








№ 158
«О ходе выполнения плана мероприятий по внедрению федерального государственного стандарта начального общего образования»


С 01 сентября 2011 года МОУ «СОШ № 7 г.Ртищево Саратовской области» вводится в действие федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования. 

С целью введения ФГОС в школе был разработан план мероприятий. В ходе выполнения плана был изданы приказы: № 152 от 27.04.2010 «О введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования», № 153 от 27.04.2010 «О создании полномочиях рабочей группы по введению ФГОС нового поколения», № 154 от 27.04.2010 «О назначении школьного координатора», № 155 от 27.04.2010 «Об утверждении дорожной карты», № 182 от 12.05.2010 «Об утверждении положения о рабочей группе по реализации направлений ФГОС начального общего образования», № 242 от 11.06.2010 «О разработке образовательной программы начального общего образования на 2011-2015 годы».


В апреле 2010 года была проведена экспертиза готовности школы к введению ФГОС НОО, заполнен лист самооценки готовности ОУ к введению ФГОС НОО (уровень готовности средний - 32 балла).

Возможность апробации условий введения ФГОС нового поколения на базе школы была рассмотрена на заседаниях методического объединения учителей начальной школы, методическом совете, педагогическом совете, управляющем совете.

Проведен анализ ресурсов учебной и методической литературы, программного обеспечения, используемого для организации системно-деятельностного подхода к организации образовательного процесса.

На конец 2010-2011 учебного года интенсивно велась информационная работа с родителями будущих первоклассников по вопросам организации обучения детей на основе развивающей системы «Школа 2100».

Для родителей учащихся 1х классов подготовлен договор, закрепляющий права и обязанности всех участников образовательного процесса в условиях внедрения ФГОС НОО второго поколения.

В школе была собрана вся необходимая нормативно-правовая база. Имеется в наличии в электронном и бумажном носителях нормативно-правовая база федерального, регионального уровней, регламентирующая деятельность по введению ФГОС НОО.

Школьная документация подготовлена в полном объеме. Разработаны и утверждены:

- Положение о рабочей группе;

- Положение о Центре дополнительного образования;

- Положение об оценке результатов обучения и развития учащихся 1-х классов;

- План реализации введения ФГОС НОО;

- Дорожная карта по основным направлениям введения ФГОС НОО;

- Основная образовательная программа НОО на 2011-2015 г.г.;

- Программа внеурочной деятельности учащихся 1х классов на 2011-2012 г.г.;

- Программа психологического сопровождения учащихся 1х классов «Первый раз в первый класс» на 2011-2012г.г.

На совещании при директоре освещены вопросы:

1). Готовность школы к введению в практику ФГОС НОО;

2). Особенности образовательного процесса в начальной школе в связи с введением ФГОС НОО.

На заседании Управляющего совета рассмотрен вопрос о введении ФГОС НОО с 1 сентября 2011 г. (протокол УС № 
 от 20.06.2011г.). 

На родительском собрании родителей будущих первоклассников изучено мнение родителей обучающихся по вопросам введения новых стандартов. Всего опрошено 54 человека: из них 30 человек — позитивное настроение, 20 человек - нейтральное, 4 человека - негативное отношение к внедрению новых стандартов.


Учителя начальных классов, директор школы, заместители директора прошли курсы повышения квалификации по введению ФГОС в начальной школе. Для кабинета начальных классов приобретён компьютер. 


Не разработаны рабочие программы педагогов на 2011-2012 учебный год учителям 1х классов Абапловой Т.В., Костомясовой И.В., Тимофеевой И.В. 


Не пройдены курсы повышения квалификации для введения ФГОС учителями начальных классов Медведевой Ю.А., Легковой Л.А.

На основании вышеизложенного приказываю:

1. Учителям 1х классов 2011-2012 учебного года Абапловой Т.В., Костомясовой И.В., Тимофеевой И.В. необходимо разработать рабочие программы педагогов до 01 августа 2011 года.

2. Учителям начальных классов Медведевой Ю.А., Легковой Л.А. пройти курсы повышения квалификации для введения ФГОС общего начального образования в течение 2011-2012 учебного года.

3. Контроль за исполнением данного приказа возложить на Родину О.А., заместителя директора по учебно-воспитательной работе.

Директор
МОУ «СОШ № 7 г.Ртищево

Саратовской области»





Н.А. Кураева

С приказом ознакомлены:




Абаплова Т.В.

Костомясова И.В.


Тимофеева И.В.

Медведева Ю.А.



Легкова Л.А.
