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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

«СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 7 г.РТИЩЕВО САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ»


ПРИКАЗ
от 30.09.2011г.








№ 421
«Об итогах организации внеурочной занятости учащихся

  1х – 11х классов»
В соответствии с планом работы школы проводилась проверка организации внеурочной занятости учащихся. В ходе проверки выявлено, что в 2011 – 2012  учебном году в рамках Образовательной программы для 2х – 11х классов организованы и работают следующие кружки и спортивные секции: «Юный техник» (руководитель Баранчиков В.А.), «Хранитель памяти» (руководитель ОвчинниковаА.С.), «Краевед» (руководитель Рябкова О.В.), «Творческая мастерская» (руководитель Трофимова Л.Н.), хоровое пение «Звонкие голоса», Вокальное пение (руководитель Шупикова Л.А.), «Веснушки» (руководитель Саморок Т.А.) «Хозяюшка», «Мастерица» (руководитель Кузнецова Е.Н.),  «Очумелые ручки», «Вязание»  (руководитель Максимова Т.М.), «Белая ладья» (руководитель Титаренко А. Н.), баскетбольная секция под руководством Титаренко А. Н., спортивные секции по акробатике и общей физической подготовке (руководители Саморок Т.А. и  Байкаров Н.Т.). В кружках занимаются 376 учащихся.  

В рамках Образовательной программы для 1х классов (по ФГОС)  организованы и работают следующие кружки и спортивные секции: «Риторика» (руководители Абаплова Т.В., Тимофеева И.В.), «Инфознайка» (руководители Коробова А.В., Тимофеева И.В.), «Азбука нравственности»  

(руководители Трофимова Л.Н., Тимофеева И.В.), «Юный спортсмен» 

(руководители Трофимова Л.Н., Байкаров Н.Т.), «Музыкальная грамота»

 (руководитель Шупикова Л.А.), студия танца «Восторг»  (руководитель Коцыло Е.Г.), «Театральная мастерская» (руководители Максимова Т.М., Кузнецова Е.Н.) Кружковой работой охвачены все 63 первоклассника. Налажено сотрудничество с домом детского творчества «Гармония» (педагоги дополнительного образования Осмолова С.В. и Акальмаз О.М. ведут в первых классах занятия кружков «Мастерская чудесных ремёсел» и «Рукоделие». Составлен договор с бассейном «Дельфин», на основании которого учащиеся 1х классов и группы продлённого дня  2 раза в   неделю будут посещать секцию «Плавания» с 15.10.2011г. Тьюторам 1х классов следует составить список и организовать учащихся 1х классов для посещения бассейна.
На момент проверки наблюдалась следующая посещаемость кружков: 

более 90% в кружках «Юный техник», «Хранитель памяти», «Краевед», «Творческая мастерская», Вокальное пение, «Хозяюшка», «Мастерица», «Очумелые ручки», «Вязание»,  «Риторика»,  «Инфознайка», «Азбука нравственности»,  «Юный спортсмен», «Музыкальная грамота», студия танца «Восторг»,  «Театральная мастерская»; 75% в кружках хоровое пение «Звонкие голоса», «Веснушки», «Белая ладья».
Все спортивные кружки и секции работают согласно расписанию и программам  кружковой работы. Оформлены журналы кружковой работы.

Без замечаний оформлены журналы кружков «Творческая мастерская»,  «Хранитель памяти», «Юный техник», «Краевед»,  «Баскетбольная секция», «ОФП», «Звонкие голоса», «Вокальное пение», студия танца «Восторг», «Азбука нравственности», «Юный спортсмен», «Музыкальная грамота».

В журнале кружковой работы объединений «Вязание», «Очумелые ручки» (руководитель Максимова Т.М.) не заполнены страницы творческих достижений обучающихся, не записаны сведения об обучающихся и инструктаже по технике безопасности. В журналах кружковой работы объединений «Инфознайка» (руководитель Коробова А.В.), «Театральная мастерская» (руководитель Максимова Т.М.) нет списка обучающихся, сведений об обучающихся и инструктаже по технике безопасности. В журнале кружковой работы объединения «Риторика» нет даты и содержания проведения инструктажа по технике безопасности (руководитель Тимофеева И.В.), руководителем танцевального кружка Коцыло Е.Г. не оформлены записи двух последних занятий.

На основании вышеизложенного рекомендуется:

1. Тьюторам 1х классов  организовать учащихся для посещения бассейна до 15 октября 2011г.

2. Руководителям кружков Максимовой Т.М., Коробовой А.В., Абапловой Т.В., Тимофеевой И.В., Уоцыло Е.Г. заполнить страницы журнала согласно вынесенным замечаниям до 20 октября 2011 года.

3. Руководителям кружков хорового пения «Звонкие голоса» Шупиковой Л.А., «Веснушки» Саморок Т.А., «Белая ладья» Титаренко А.Н. следить за посещаемостью учащихся, организовывать 100% явку учащихся на занятия в кружках.
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