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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

«СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 7 г.РТИЩЕВО САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ»


ПРИКАЗ
от 26.12.2012г.









№ 480
«Об итогах школьной акции «Навстречу Новому 2013 году»


С целью эстетического воспитания, развития творческих способностей учащихся с 03 по 26 декабря 2012 года проведена школьная акция «Навстречу Новому 2013 году». В акции приняли участие учащиеся 1х – 11х классов: оформлены классные кабинеты, изготовлены новогодние украшения для рекреаций, актового зала и ёлки. В 1х – 4х классах проведена выставка рисунков на тему «Здравствуй, Новый год!». 
По итогам выставки 1 место заняли учащиеся Школьников Ярослав (2-А класс, классный руководитель Абаплова Т.В.), Устинов Олег (1-Б класс, классный руководитель Петрухина Н.В.), Захарова Виктория (1-А класс, классный руководитель Филина Г.А.), Кочеткова Юлия, Демидова Алина (4-А класс, классный руководитель Шикунова Н.П.), Глобин Теймур (2-Б класс, классный руководитель Коробова А.В.), Носков Илья (3-А класс, классный руководитель Акинтеева Е.П.); 2 место – Есин Никита (2-А класс), Егоров Данила, Роганова Анастасия (1-А класс), Загарева Тамара, Щёголев Владимир (3-Б класс, классный руководитель Ивакина Е.А.), Ушаков Павел (4-А класс); 3 место – Попова Алина (3-Б класс), Попова Елизавета (4-А класс), Аразмурадов Илья, Самсонов Максим (1-Б класс), Кольбова Юлия, Карпова Анастасия (2-А класс), Тюрина Мария, Шилкин Илья (3-Б класс).

Среди учащихся 5х-11х классов проведена выставка плакатов «Здравствуй, Новый год!». По итогам выставки 1 место заняла редколлегия 5-Б, 7-Б, 10 классов (классные руководители Бердник Г.И., Василькина Л.П., Портянко С.Л.), 2 место – редколлегия 11-А, 11-Б, 8-Б, 9-Б классов (классные руководители Бердникова Т.А., Сараева Т.И., Федотова А.Г., Дроздова Л.И.); 3 место – редколлегии 5-А, 8-А, 7-А классов (классные руководители Цыпина Е.Ю., Димитрова Т.В., Ефимова Г.Н.).


Большую работу в оформлении школы к новому году провели учащиеся: 10 класса Роженко Светлана, Шишкина Екатерина, Яшкина Екатерина, 8-А класса Деревянкина Софья, Гришанина Елена, Кузина Елена, Самарина Влада, Матвеева Евгения, Машарова Анна, Мочалова Анна, Кольбова Яна, 9-В класса Жогина Алина, Карныгина Ирина, Сафронова Екатерина.

Большую работу по изготовлению новогодних украшений и костюмов для театрализованных представлений и оформлению школы к новому 2013 году провели руководители кружков Королёва Н.В., Савина Е.Н.
На основании вышеизложенного приказываю:
1. Наградить грамотами МОУ «СОШ № 7» учащихся, занявших призовые места в конкурсах рисунков и плакатов.
2. Объявить благодарность учащимся 1х-11х классов за активное участие в акции «Навстречу Новому 2013 году».
3. Объявить благодарность руководителям кружков Савиной Е.Н., Королёвой Н.В., классным руководителям 1х – 11х классов за хорошую подготовку учащихся к школьной акции «Навстречу Новому 2013 году».

Директор

МОУ «СОШ № 7 Г.Ртищево

Саратовской области»





Н.А. Кураева

С приказов ознакомлены:






Королева Н.В.
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